
Il giorno 17 novembre 2022, gli alunni del liceo scientifico Carlo Cafiero 

hanno effettuato un sondaggio ai cittadini di barletta mediante domande 

sulla tematica dell’uguaglianza di genere, della parità dei sessi.  

Alle ore 15:00 i nostri liceali si sono spostati dalle aule della scuola al cento 

della città per porre le loro curiosità a chiunque avessero voluto interroga-

re dunque arrivati a piazza Roma, gli alunni si sono divisi in gruppi da cin-

que persone e hanno iniziato così la loro piccola esperienza. 

Dai dati raccolti si può dedurre che quasi tutti gli uomini intervistati pensa-

no che ci sia parità di genere, mentre al contrario le donne non la pensano 

affatto così. 

Infatti alla domanda n^1 solo il 3% delle donne crede che ci sia parità tra i 

due sessi. 

Ma è anche considerevole il fatto che alla 15^ domanda la maggior parte 

degli uomini e delle donne hanno risposto sì, mentre una percentuale di 

donne, inferiore rispetto a quella degli uomini, ha risposto no, precisamen-

te solo il 6%. 

Alla domanda numero 10 la maggior parte degli uomini ha concordato la 

scelta di Giorgia Meloni di farsi chiamare il presidente, probabilmente per-

ché crede che una figura maschile al governo possa essere più autorevole. 

Al termine del sondaggio, i ragazzi si sono nuovamente incontrati a Piazza 

Roma, per confrontarsi sulle risposte ricevute, e sono tornati a casa mag-

giormente consapevoli della mentalità dei cittadini barlettani sul tema del-

la parità di genere. 
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